
HEGEDŰ 

 

A hegedű a vonós hangszerek családjának legkisebb tagja. Négy darab húrja van. Testvérei a 

brácsa, a cselló, a nagybőgő. Híres hegedűkészítő Antonio Stradivari. Nyakát és testét egy 

darabból faragták ki. Használják szólóban, vagy csoportokban, a testvéreivel együtt.  

 

 

 

TEKERŐLANT 

 

A tekerőlant a vonós hangszerek működési elve alapján megszólaló zeneszerszám, melynek 

húrjait, egy gyantázott korong forgatásával hozunk rezgésbe, miközben a billentyűzeten 

játsszuk a dallamot. Fontos szerepet kap a sajátos ritmushangja és a reccsentő hangok is.  

Más néven:-tekerő, nyenyere, szentlélekmuzsika, kolduslant, forgólant. 

 

 

 

 

 

 



 

FURULYA 

 

                

Ajaksípos fúvós hangszerek közé tartozik. A reneszánsz és a barokk zene kedvelt hangszer is 

volt, Magyarországon a juhászok és a pásztorok használták előszeretettel. Az iskolai 

zeneoktatásban is nagy szerepe van. Többnyire fából készült, de ma már műanyagból is 

készítik. 

 

 

TÁROGATÓ 

 

 

Töröksípnak is nevezték e népi hangszert. A Rákóczi-szabadságharc idején volt a 

legnépszerűbb, ahol harci sípként is használták, mellette a szórakoztatás is feladata volt. 

Nádnyelves hangszer, mely szilva-, cseresznye-, jávorfából készült. A magyarok és az erdélyi 

románok is népi hangszerüknek tekintik. 2014-ben Hungarikummá minősítették! 



 

NÁDI HEGEDŰ 

 

Kukoricaszárból vagy ciroknádból készített és hegedű alakúra formált játékhangszer. Két 

darab, két ízes” növény szárból alakítják ki úgy, hogy egyikből a hegedű, a másikból a vonó 

alakuljon ki, majd a húrokat megfeszítik. Igazából gyermekjáték funkciója volt. 

 

CITERA 

 

A citera magyar népi húros hangszer, melyet pengetéssel szólaltatnak meg. Három alaptípusa 

van. Vályúcitera, kisfejes citera, hasa citera. Az Alföldön tamburának is nevezik. 

Legalkalmasabb a juharfa. A szegényebb rétegek hangszer, egy asztalos ember is el tudta 

készíteni. Többen is citerázhatnak egyszerre, utánozva egy cigányzenekart 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ib221uML20c 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ib221uML20c

